

成交金额创年内新高

郑州品种忽活跃 资金“迂回”欲逐利

□本报记者 钱晓涛

昨天,郑州商品交易所各期货品种交投异常活跃,全天共成交170.07亿元,昨天成为2007年来郑商所成交金额最大的一天。郑商所当家品种白糖、强筋小麦表现抢眼,成交量与上一交易日相比分别放大了127.65%、47.94%之多。两大品种的持仓量亦同步放大,在强大的量能助推下,昨日国内期货市场绿色满营,白糖小麦期货却成为罕见的上涨品种。业内人士认为,市场主力资金在农产品领域存在“迂回”前进的可能,郑州市场有望成为近期热点。

增长,成交量翻了一倍有余,激增至225888手,而持仓量也扩大8%至154298手。

来自基本面的消息称,郑糖大幅上涨的主要原因是受美糖大幅反弹的影响。在持续了数月的盘整后,郑糖多头已经积攒了足够的力量发动上攻;市场主力无疑认识到了这点,从统计数据看,大连商品交易所的大豆、玉米期货昨天减仓的幅度较大,持仓量分别减少了7562手和27494手,分析人士认为,考虑到到期总持仓规模与上一交易日相比差距不大(增加5292手),市场主力资金在农产品领域“迂回前进”是存在可能的。



国内期货市场日持仓量变化 张大伟制图

国内期市2月成交1.33万亿

□本报记者 钱晓涛

国内期货市场这块“蛋糕”正在变得越来越大,国内期货市场的月末持仓量连续五个月增加。业内人士表示,持续增长的月末持仓量意味着场外资金持续流入期货市场。截至今年2月末,国内期货市场持仓量3344518手,这一数字与去年9月份末的1644730手相比增加了103%。

受春节长假影响,今年2月份国内期市仅有15个交易日,交易日的减少导致上月期市成交出现下滑。根据三家期

货交易所公布的数据,2月份国内期市共成交24212540手,成交13315.535亿元,同比分别下降了30.54%和1.79%;环比则分别下降了40.58%和33.33%。其中,上海期货交易所共成交9109.58亿元,占全国总成交金额的68.41%,大连商品交易所的总成交量为11823030手,占全国总成交量的48.83%。

从成交量和成交金额看,2月份期货市场均出现了萎缩,但这只是表面现象,另一重要指标——持仓量继续出现增长,预示着场内的存量资金保

持着增加的态势。“交投活跃程度主要体现在成交量上,而市场存量资金的规模则表现在持仓量上。”业内人士告诉记者,即使在商品期货牛气冲天的去年5月份,国内期货市场的月末持仓量也不过只有2473166手。从去年9月份起,三大期货交易所的总持仓量步入稳定的上升通道,并于11月20日首次突破300万手,就目前的发展态势来看,持仓规模继续扩大的可能性非常大。

“一般而言,期货账户的平均仓位占保证金的30%左右。”上海中期公司研发部经

理蔡洛益据此估算,国内期货市场的保证金总额约在100亿元左右。“场外流入的增量资金肯定存在,但也不会太多。”蔡洛益认为,新品种上市是期市总持仓增加的重要原因。去年,包括白糖、豆油、PTA在内的三大品种上市,吸引了新的现货商参与到套期保值的行列中来。

美尔雅期货 网址: http://www.mfc.com.cn 电话: 021-85734493

隔夜,国际大宗商品受中国股市大幅震荡的影响全面下挫,这直接延及昨日国内期货市场。国内三大期货交易所绝大多数上市品种低开低走。然而,郑商所的白糖和强麦却逆市走高,郑糖主力合约0705收盘大涨40点,报3831元/吨,与上一交易日相比上涨1.06%;郑商所的另一当家花旦——强麦期货,昨天亦有出色表现,主力合约0709收盘上涨0.79%。分析人士指出,郑州品种昨天的突然放量值得深思。

春节长假前后,国内三大期货交易所均出现了不同程度的减仓现象,本周期市恢复交易,市场主力资金似乎又开始寻找新的投资方向。本周二,郑糖的单日成交量尚不到10万手,全天共成交99224手,持仓量也仅有142712手;短短一天之后,这两项数据出现惊人

变化,成交量翻了一倍有余,激增至225888手,而持仓量也扩大8%至154298手。

涨势整固 豆类期货仍有上行需求

□特约撰稿 时岩

大连豆类期货因国内春节长假而被压抑的做多热情,在节后第一个交易日以豆粕涨停、大豆触及涨停位而释放,之后豆类产品似乎暂时失去了方向。就在这个时候,国内外资本市场普跌对于整个农产品市场形成打击,昨日国内豆类期货以跌停收市,其中连豆主力A709合约报收3230元,较前日下跌39点;连粕主力M709合约报收2687元,较前日下跌43点;连豆油主力Y705合约报收6530元,较前日下跌46个点。

其基本面,在目前的豆类产品中,应该说仍然是大豆具有更良好的支撑题材。首先,在三月份的种植意向报告公布之前,美豆仍然具有耕地减少的想象空间。CBOT大豆期货周一收涨,不过远低于稍早的高点,玉米市场的疲弱走势,令大豆市场的买兴枯竭。周一美国农业部公布,截至2月22日当周,美国大豆出口检验3065万蒲式耳,符合预期,未对市场产生影响。来自巴西方面的消息,截至2月23日巴西大豆收割已经完成14%,但由于降雨影响,马托格罗索州的大豆产量将下降5.4%。国内现货市场方面,从2月26日开始,黑龙江地区各厂

已开始收豆,但多数厂家仍未开工,大豆价格比节前又有上涨,且幅度较大,每吨涨80元左右。随着期间的推移,国产大豆的食用品概念,以及对于今年大豆种植面积减少、生长条件恶化的预期,愈发对大豆价格产生长期的强有力支撑。

相对大豆来说,基本面次之的是豆粕和豆油,节日期间豆粕价格随大豆价格同步上涨,涨幅在150元/吨左右。随后的两个交易日油厂也试图继续拉升豆粕价格。目前山东各地豆粕基本稳定,烟台油厂43蛋白豆粕报2620元/吨,龙口地区报2630元/吨。江苏地区豆粕价格

豆粕维持在2630元/吨,南通地区报2620元/吨,成交2600元/吨;连云港地区油厂43%蛋白豆粕报成交2600元/吨,辽宁大连地区油厂43%蛋白豆粕报2550元/吨;沈阳地区工厂昨日节后第一天报价,43%蛋白豆粕报2550元/吨。华北大部分地区豆粕稳定。广东地区豆粕价格稳定,东莞及广州地区油厂豆粕报2600元/吨。

但豆粕价格的提升,并不能得到下游饲料企业的完全认同。虽然饲料企业已经酝酿在3月初提价,但国内养殖业复苏形势尚不明朗,饲料企业看空心理仍然较为强烈,一些饲料企业月销量环比下降10%至30%,很难接

受成本大幅上涨的事实,采购仍然以观望为主,成交量与价格的不匹配成为市场的特征。

豆油市场方面,黑龙江地区四级豆油集中报价在7150元/吨,天津地区四级豆油在7150元/吨,山东地区四级豆油报7250元/吨,江苏地区四级豆油报价7150至7200元/吨,而港口地区进口毛豆油报在7000元/吨。在春节消费旺季过后,豆油现货市场本应出现回落,但受国产/进口大豆采购成本上升的提振,价格一时难有方向。

总体而言,昨日的下跌可能成为豆类产品难得的回调整理机会,在整固之后,大豆依然值得买入,豆粕次之,豆油最弱。

Table with 10 columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices and volumes.

Table with 10 columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices and volumes.

Table with 10 columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices and volumes.

Table with 10 columns: 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists gold market prices and volumes.

Table with 10 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Lists international market prices and changes.

Advertisement for 'Diamond Cup' stock index futures simulation competition. Includes logo of Shanghai Futures Association, title '“钻石杯”股指期货仿真大奖赛首战告捷第二期蓄势待发', and details about the competition rules, prizes, and contact information.